

Závěrečná zpráva

Letní škola CJCU Taiwan 2019



Jméno, příjmení: Zuzana Kroulíková

Email: zuzana.kroulikova@uhk.cz

Obor, ročník: IM3, 3. ročník

Délka pobytu: 1 měsíc (28.6. - 28.7.)

Vysílající VŠ: Univerzita Hradec Králové

Přijímající VŠ: Chang Jung Christian University

PŘÍPRAVA PŘED ODJEZDEM

OČKOVÁNÍ

Někdo využil očkovací centrum v HK, já se byla domluvit se svou obvodní doktorkou. Ale pozor, ne každý obvodní to dělá. Nicméně si myslím že mě to vyšlo o pár stovek levněji. Nechávala jsem se očkovat proti vzteklině (3 dávky), žloutence typu A a tyfusu. O vzteklině jsem dlouho přemýšlela a jsem ráda, že jsem ty peníze za to dala, protože mě v Malajsii poškrábala opice, takže můžu jen doporučit. Za očkování jsem zaplatila 5000 Kč a 1000 Kč mi pokryla pojišťovna. Mezinárodní očkovací průkaz jsem si nevystavovala, nebyl potřeba.

VÍZUM

Pro samotný Taiwan je potřeba vízum v případě pobytu delšího než 3 měsíce. V našem případě jsme ho tedy neřešili.

PAS

O tom není pochyb.

LETENKY

Jelikož jsme cestovali 2 týdny před letní školou po Asii, letenky jsme si kupovali každou zvlášť. Naše cesta tedy cíleně směřovala Praha – Bangkok (Thajsko) – Krabi (Thajsko) – Kuala Lumpur (Malajsie) – Taipei (Taiwan) – Berlín. Letenky nám vyšly okolo 23 tis.. Já jsem si bohužel musela ještě 3 tis. připlatit za přebookování, jelikož se mi sešel termín odletu s termínem přijímacími zkouškami na navazující studium, tak na to pozor.

POJIŠTĚNÍ

Cestovní

Pojištění je povinné, dle stanovených kritérií od UHK i od CJCU. Měla jsem sjednané pojištění od ČPP ne 48 dní za 1784 Kč. Spousta pojišťoven fungují jako zprostředkovatelé, je tedy vhodné zjistit pro koho i oni pojišťují. Vyjde to kolikrát i o pár stovek levněji.

Osobních věcí

V rámci bankovního účtu Equa jsem si sjednala pojištění osobních věcí. To při 59 Kč/měsíc pokrývalo náklady až na 50 000 Kč. Do pojištění spadal notebook, telefon, fotoaparát a samozřejmě i bankovní karta.

PLACENÍ

Speciálně pro tento výjezd jsem si zařizovala zdarma nový účet od Equa, jenž má výběry z bankomatu v zahraničí za 9 Kč. Po sjednání tohoto účtu, představila Moneta Bank nový účet „Tom“, který má výběry z bankomatu ze zahraničí čistě zadarmo. Je třeba podotknout, že nejen vaše banka si naúčtuje poplatek za výběr, ale i samotné bankomaty v cizí zemi. Na Taiwanu si strhávali přibližně 70 Kč, v Thajsku asi 140 Kč, ale například v Malajsii byl výběr zadarmo. Nicméně je vhodné nahlásit používaným bankám, že se budete vyskytovat v cizině, aby vám nezablokovali transakce.

MEZINÁRODNÍ ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ

Pro vypůjčení skútru byl samozřejmě potřeba. Pro jeho pořízení je třeba donést svou fotografii, řidičský průkaz a 50 kč na úřad a hezky poprosit. Mezinárodní řidičský průkaz mi udělali na počkání (asi 5 min.).

PRŮBĚH

UBYTOVÁNÍ

Ubytování jsme byli hned při příjezdu. Koleje se nachází v opravdu velkém kampusu školy. Koleje jsou rozděleny na dívčí a chlapecké a pokoje zahrnují 3 postele, 3 stoly, toaleta se sprchou a mříže v oknech. Na patře je společná lednice a prádelna s pračkou (15kč) a sušičkou (15kč). V celém areálu se nesmí požívat alkohol a ani kouřit, což je pochopitelné. Co mě nemile překvapilo bylo to, že po celém kampusu u na kolejích, bylo mnoho kamer, což je velmi nepříjemné. Děvčata nesměla na chlapecké koleje a obráceně, byť se jednalo o tu samou budovu. Nejvíce však pro mne nepříjemné bylo, že jsme po půlnoci nemohli opustit kolej. Takže pokud jste s Jet lagem měli hlad tak jste měli smůlu. Pro mě moc nepochopitelné bylo to, že jsme se mohli zpět na kolej v noci vrátit v kolik jsme chtěli.

Internet

Na kolejích byla pro každý pokoj zvlášť bezplatné Wi-Fi připojení. Kvůli cestování a vlastnímu pohodlí jsme si zařizovali místní sim kartu s neomezenými daty na měsíc za 1000 TWD tedy cca za 730 kč.

STRAVOVÁNÍ

Je nutné říct, že škola nezařizuje stravování. Všechno jídlo jsme si zařizovali sami, bohužel na koleji nebyla žádná kuchyňka a ani mikrovlnná trouba. Pokud rádi teplé jídlo, tak leda venku. Škola se nenachází přímo v Tainanu, ale spíše na jeho předměstí. Okolo školy jsou tedy různé malé restaurace, nějaké street food a tři malé markety. Pro bohatší jídlo bylo třeba zajet do centra, které bylo 10-15 km. Jídlo je obecně levnější než v ČR. Dvakrát dražší je ale drogerie a alkohol. Nicméně jsme z důvodů šetření jsme se často stravovali instantními polévkami za cca 15 kč.

STUDIUM

Podle studijního plánu, jenž jsme dostali předem, obsah výuky vypadal slibně. Bohužel mě spousta věcí zklamala. Možná bylo záměrné vést výuku v jednodušších liniích, ale myslela jsem si, že si odvezu více nových informací. Vyrábějí papírových bločků a lepení malých cihlíček vteřinovým lepidlem, bylo poněkud trapné. Nicméně na škole jsme se setkali se skvělými vyučujícími, kteří by se rozhodně na UHK neztratili. Za zmínku stojí předmět Cross Culture, který naplňoval třetinu celé výuky, jenž vedl vietnamský vyučující. Škola probíhala od pondělí do pátku vždy od 9:00-12:00 a 13:30 – 16:30.

DOPRAVA

Určitě doporučuju skútr. Stačí na něj mezinárodní řidičský průkaz zmíněný výše. Sehnali jsme je v Tainanu hned u vlakové zastávky a půjčili jsme si dva skútry do trojice. Určitě je hloupost si půjčit na měsíc skútr za více než 3 tis. TWD. Ze začátku jsme se potýkali až se směšnou nabídkou 20tis. TWD. Po nenásilném smlouvání a plánovaném odchodu jsme pak dosáhli 3tis. TWD za jeden skútr.

CESTOVÁNÍ

Jak jsem již psala, využili jsme vycestování do Asie a vzali si dva týdny před začátkem školy pro sebe. Navštívili jsme v Thajsku Bangkok a Krabi a poté jsme na pár dní zavítali do Malajsie do města Kuala Lumpur. Nevím, jestli jsme trefili ta správná místa, ale nadchly mě a jistě ještě do těchto zemí někdy zavítám.

V rámci letní školy jsme měli nějaké exkurze se školou, které častokrát byli zanedbatelné. Musím ale vypíchnout jedno místo a tím je **Fo Guan**. Jedná se budhistické muzeum a pro mě byl jedním z nezapomenutelných míst!

O volných víkendech jsme samozřejmě poznávali další krásy Taiwanského ostrova. Místo, které všude doporučuji a nesmí chybět v této závěrečné zprávě je **Taroko**. Taroko je národní park, který dosahuje do výšky 3500 m.n.m.. Rozhodně je rozumné na tento výlet zapůjčit auto. Nám vyšlo na víkend i s náklady na dálnice a na benzín za 940 Kč/osobu. Jeli jsme samozřejmě plné auto, tedy 5 osob.

FINANCE

Výše stipendia od FIM UHK byla **25 000 Kč**, která mi pokryla část nákladů. Níže jsou uvedené přibližné náklady na výjezd. Nutno podotknout, že nám škola uhradila výlety za které CJCU požadovala 75 USD.

Položka	Částka v Kč
Letenky Praha-Bangkok-Krabi – Kuala Lumpur-Taipei -Berlín	26 000
Strava, suvenýry, vstupy – Taiwan	10 000
Skútr	1 100
Auto	940
SIM	730
Pojištění	1 784
Očkování	4 000
Ubytování, strava, suvenýry, vstupy Thajsko – Malajsie	11 000
Celkem	55 554

CELKOVÉ HODNOCENÍ

Myslím, že přidaná hodnota je samotný uskutečněný výjezd a spolupráce UHK se zahraničními univerzitami. Nicméně možná byl program školy záměrně v jednodušších liniích, jelikož se jednalo o letní školu. Rozhodně bych každému doporučila se zúčastnit některého výjezdů nabízených fakultou. Nejde totiž jen o studování na dané univerzitě, ale o seznámení se a pochopení jiné kultury. Každopádně jsme se všichni studenti snažili vyučujícím a vedení letní školy naznačit, co by pro příští letní školu bylo vhodně lepší a na co se zaměřit. Pokud bude některým studentů o výjezd cokoliv nejasného, můžete se na mě obrátit přes výše uvedený mail.